

12强赛

0:1不敌日本队

国足踢出斗志输在实力

北京时间昨天凌晨，世预赛亚洲区12强赛B组第二轮比赛中，中国队0:1输给了日本队，但比上场0:3不敌澳大利亚队时的表现要好了很多。然而，放下这场比赛的输赢，纵向比较中日足球的发展，可以发现上一次中日两队在正式大赛中交手是17年前的亚洲杯决赛，当时中国队主场1:3不敌日本队，中日两队仍互有攻守。而17年后再交手，比赛已经变成了一边倒，中国队球员疲于防守，而对手多次上演精妙的中路配合。数据统计显示，中日两队的射门次数为4次和18次，控球率为30.4%对69.6%。



9月7日，中国队球员洛国富（中）与日本队球员久保建英（右）在比赛中争抢。

各项数据全面落后

本场比赛，中国队变阵为532，加强了中后场的防守厚度，进攻端仍然由武磊和艾克森领衔。中国队的3中卫由李昂、蒋光太和张琳芃组成，王燊超和王刚分守两边；中场为金敬道、吴曦配尹鸿博。

比赛开始仅5分钟，张琳芃在右边路解围的时候，左腿膝盖磕到了草皮上，受伤无法坚持比赛。顶替他出场的是00后小将朱辰杰。意外的换人让国足更加谨慎，整体退缩防守。

而实力更强的日本队则一直在耐心进攻，并两次击中门柱。第41分钟，大迫勇也抢点破门，打进全场唯一进球。

比赛数据显示国足上半场踢得十分艰难，控球率仅为22%，比打澳大利亚队那场上半场的28%还低。国足上半场1次射门0次射正，日本队14次射门3次射正，并收获1个进球。射门1:14反映了两队全力攻守的差距。

目前，日本队排名亚洲第1，世界排名第24位，而国足仅位列亚洲第9，世界排名第71位。

如果从全队身价来看，日本队为1.186亿欧元，国足仅有2293万欧元，对手前锋镰田大地身价2500万欧元，仅这一人就抵得上国足全队身价。而留洋球员方面，中国队阵中只有武磊一人，日本队则多达17人。

相关

在与日本队的比赛中，中国队队长吴曦在第67分钟犯规被裁判出示黄牌。由于转播字幕等原因，有多家媒体报道吴曦将因为累计黄牌停赛。根据记

4名入籍球员同登场

与上一场相比，本场国足的战术思路明确，球员们在防守上严格执行了教练员的战术，将比分差距保持在一个球。但是由于中场无法控制皮球，同时也没有威胁性的反击，中国队的进攻几乎不能威胁到对方门前三十米的区域。下半场开场18分钟后，李铁改变战术，用蒿俊闵、阿兰、洛国富换下尹鸿博、金敬道和李昂，回归到4后卫，放手一搏。至此，国足的4名入籍球员全部登场同台竞技。李铁此举用意十分明显，既然“死守”计划破灭，那倒不如利用剩下的半个小时更加主动地与对手较量，获得更多进攻机会。而这样的变化也确实有效果，凭借洛国富强壮的身体和阿兰的技术，国足掌握了一定的主动权。而老将蒿俊闵在中场也能稳定持球，使得国足在进攻上更为流畅。

“穿上国家队的球衣登场非常高兴，能站在场上我就非常荣幸，虽然结果不是我想要的，我上场就想赢下比赛。希望之后每一次上场，大家都能看到一个奋力拼搏的我。球迷的支持就是我的动力。”赛后，首次代表国足登场的洛国富这样说。

比赛临近结束，李铁打出了最后一张牌，让身背黄牌的吴曦下场休息，池忠国替补上场。可惜，国足最终还是没能完成进球，0:1输掉了比赛。但是从数据看，下半场国足的数据明显好于上半场，也给日本队造成了一定的压力。

战越南 吴曦不停赛

者查询亚足联官方比赛报告，吴曦在前两场比赛只有一张黄牌，他将不会缺席第三场中国队与越南队的比赛。

前两场比赛中，中国队王燊超、尹

正视差距要苦练备战

虽然输掉了比赛，但中国队这场比赛无论是在战术还是球员的精神面貌上，都较上一场有进步。而对于国足来说，10月7日和越南队的比赛将是最为关键的一战。

“通过比赛我们看到了跟亚洲最好球队之间的差距。通过前两场比赛，我们更加清楚球队的定位。球员们也会在未来一个月进行调整。我相信在第三场比赛来临时，球队会拿出一个更好的状态。”赛后，国足主帅李铁这样说，“球员战术执行得非常好，展现出了战斗意志。中国队内没有主力替补之分，我只会根据比赛状态和要求来决定谁上场。今天无论主力、替补都非常努力，我对球员的拼劲很满意。”

根据亚足联公布的赛程，中国队将于10月7日在阿联酋沙迦迎战同样遭遇两连败的越南队。按照中国足协此前制定的备战计划，中国队在昨天启程飞赴沙迦，在那里用一个月的时间备战下一场与越南队的12强赛。

李铁说：“希望队员把12强赛每一场比赛都当成人生的决赛来对待，对阵越南队也是如此。这一个月我们会练得非常辛苦，让球员的身体状态上一个台阶。如果有可能，希望约到一些比我们强的球队打热身赛。过去两场比赛，我们和亚洲强队在节奏上差距非常明显，这是我们需要提高的。”

据《北京晚报》

聚焦十四运

网球

男单半决赛



9月8日，在第十四届全国运动会网球项目男子单打半决赛中，天津队选手李喆以2:0战胜北京队选手特日格乐，晋级决赛。图为李喆在比赛中回球。

女单半决赛



9月8日，在陕西杨凌举行的第十四届全国运动会网球项目女子单打半决赛中，天津队王蔷以2:0战胜安徽队朱琳，晋级决赛。图为天津队王蔷在比赛中回球。

射击

男子飞碟多向决赛



9月8日，在西安举行的第十四届全运会射击男子飞碟多向决赛中，湖南队选手郭雨浩以47中的成绩夺得冠军，青海队选手赵云凯和山东队选手齐迎分获第二、三名。图为湖南队选手郭雨浩在射击男子飞碟多向决赛中。

女子飞碟多向决赛



9月8日，在西安举行的第十四届全运会射击女子飞碟多向决赛中，湖南队选手刘英姿以43中的成绩夺得冠军，湖南队选手王舒颖以42中的成绩获得亚军，山东队选手朱靖宇以34中的成绩获得季军。图为湖南队选手刘英姿在射击女子飞碟多向决赛中。

除署名外，本文版图据新华社